Olimpijada znanja 2018 – Takmičenje iz programiranja, srednja škola

Zadatak 1 – Putanja (1 sec, 64MB)

Jedan od načina da se vizualizuju pravilni izrazi sa zagradama je tzv. Dajkova putanja, nazvana po njemačkom matematičaru Valteru fon Dajku (Walther Franz Anton von Dyck). Dajkova putanja je izlomljena linija nacrtana na tabli sastavljenoj od jediničnih kvadratića. Segmenti Dajkove putanje su dijagonalne duži kvadratića. Putanja počinje u koordinatnom početku; svakoj otvorenoj zagradi odgovara duž koja se „penje“ desno i gore, dok svakoj zatvorenoj zagradi odgovara duž koja se „spušta“ lijevo i dolje. Na slici je prikazana putanja koja odgovara pravilnom izrazu sa zagradama (())().
[image: ]

Napisati program koji pomoću ASCII karaktera crta Dajkovu putanju za dati pravilni izraz sa zagradama. Koriste se simboli ‘.’ (ASCII 46) za prazne kvadratiće, ‘/' (ASCII 47) za jedinične kvadrate koje sadrže duž koja se „penje“ i  ‘\’ (ASCII 92) za jedinične kvadrate koje sadrže duž koja se „spušta“. Podjećamo vas da je pravilan izraz sa zagradama onaj izraz koji se dobije iz nekog korektnog aritmetičkog izraza uklanjanjem svih elemenata osim zagrada. 

Ulaz: Prvi red sadrži pravilan izraz sa zagradama koji nije prazan i ima najviše 100 zagrada. 

Izlaz: Štampati odgovarajuću Dajkovu putanju. Broj redova mora biti najmanji mogući. Svi redovi moraju imati istu dužinu i ta dužina mora biti najmanja moguća. 

Primjeri:

	Ulaz 
	Izlaz

	(())()
	./\...
/..\/\






Zadatak 2 – Slova (1 sec, 64MB)

Svako polje tabele sa N redova i M kolona sadrži po jedno malo slovo engleske abecede. Marko pravi riječi na sljedeći način: krene iz gornjeg lijevog ugla označenog kordinatama (1,1), pomjera se jedno polje desno ili jedno polje dolje, sve dok ne dođe do polja sa koordinatama (N,M). Sada ga zanima da dobije leksikografski najmanju riječ. Leksikografski poredak riječi je onaj iz rječnika. Ako posmatramo dvije riječi i slova na prvoj poziciji na kojima se te riječi razlikuju, tada je manja ona riječ čije se slovo na toj poziciji nalazi prije u abecedi. Na primjer, riječ “anagram” je leksikografski manja od riječi “analiza”, dok je riječ “ana” leksikografski manja od riječi “anagram”.   

Ulaz: Prvi red sadrži prirodne brojeve ​N i ​M razdvojeni blankom (1 ≤ ​ ​ ​N, ​M ≤ 2000). Svaki od sljedećih ​N redova sadrži po M malih slova engleske abecede koji predstavljaju raspored na tabli. 

Izlaz: Štampati leksikografski najmanju riječ. 

Primjeri:

	Ulaz 
	Izlaz

	4 5
bbbbb
bbbbb
bbabb
bbbbb
	bbbbabbb

	2 5
qwert
yuiop
	qweiop






Zadatak 3 – Svemirski internat (1 sec, 256MB)

Svemirski internat se sastoji od n soba, numerisanih brojevima od 1 do n (3≤n≤100), raspoređenih u krug u smjeru kretanja kazaljke sata. Svaka soba ima vrata ka susjednim sobama i vrata ka spoljašnjosti. Direktor internata želi da u i-toj sobi bude ri učenika (1≤ri≤1,000,000). Iz sigurnosnih razloga, direktor će otvoriti samo k spoljašnjih vrata (1≤k≤7), dopuštajući ulaz u internat samo kroz tih k vrata. Svaki učenik ulazi kroz jedna od tih vrata i kreće se u smjeru kretanja kazaljke sata dok ne dođe do odgovarajuće sobe. Direktor želi da otvori ona vrata tako da ukupna dužina pređenog puta učenika bude minimalna. Prije određivanja koja će vrata biti otvorena, učenici stoje ispred internata i njihove kretanje se ne računa u pređeno rastojanje. Odrediti minimalno ukupno pređeno rastojanje ako direktor izabere najboljih k vrata. 

Ulaz: Prvi red sadrži dva cijela broja n i k. Sljedećih n redova sadrže brojeve r1,…,rn. 

Izlaz: Štampati jedan cio broj – minimalno rastojanje koje će preći učenici. 

Primjeri:

	Ulaz
	Izlaz
	Objašnjenje

	6 2
2
5
4
2
6
2
	14

	Direktor otvara spoljašnja vrata 2 i 5. Kroz vrata 2 uđe 11 učenika koji pređu ukupno rastojanje 8 do soba 2, 3 i 4. Kroz vrata 5 uđe 10 učenika i ukupno rastojanje koje pređu je 6, da bi došli do soba 5, 6 i 1.
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